

Традиции добрых дел

Состоялось торжественное заседание Попечительского совета УлГУ – традиционное праздничное мероприятие, на котором меценаты подводят итоги работы в минувшем году и награждают лауреатов премии совета.



32 года Попечительский совет Ульяновского госуниверситета с честью выполнял взятые на себя обязательства по поддержке и развитию вуза. Благотворители оказывают существенную финансовую помощь в укреплении материально-технической базы, участвуют в реализации социально значимых программ, ежегодно выплачивают именнные стипендии успешным студентам и студентам из социально незащищенных слоев, поддерживают молодых ученых, содействуют трудоустройству и дальнейшей карьере выпускников. Руководители предприятий, представители власти и бизнеса объединяются вокруг университета, укрепляя традиции благотворительности, которые во все времена способствовали процветанию России.

Собравшихся приветствовали ректор УлГУ Борис Костишко, президент УлГУ Юрий Полянский. Они отметили заслуги меценатов, их успешный опыт, который послужил примером для многих организаций по всей стране, создавших попечительские советы.

Одна из неизменных традиций благотворительной организации – вручение премий Попечительского совета УлГУ ульяновцам, отметившихся успехами в различных

отраслях деятельности. На этот раз лауреатами стали: в области науки и техники - генеральный директор Ульяновского конструкторского бюро приборостроения Александр Войт, в области науки и образования – начальник управления образования администрации Ульяновска Светлана Куликова, в области культуры и искусства - директор Ульяновского молодежного театра, актер драматического театра, заведующий кафедрой актерского искусства УлГУ Алексей Храбсков (Вольный) и генеральный директор Центра народной культуры, исполняющий обязанности директора Ленинского мемориала Владимир Мельниченко.



В соответствии с Уставом Попечительского совета за большой личный вклад в развитие университета на Галерею чести решено поместить фотографию руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Ульяновской области, вице-президента Попечительского совета Геннадия Спирчагова.

Почетной грамотой городской думы за активную благотворительную деятельность и высокую социальную

ответственность награждена начальник отдела социальной работы УлГУ Татьяна Троянова, благодарственным письмом городской думы - директор Центра по работе с иностранными обучающимися УлГУ Марина Денисова. Почетной грамотой Ульяновского государственного университета за вклад в развитие высшего образования, благотворительную деятельность и активное участие в укреплении материально-технической базы университета отмечен генеральный директор акционерного общества "Новоспасский элеватор" Михаил Мурзаков.

Кроме того, состоялось вручение свидетельств новым членам Попечительского совета – Владимиру Мельниченко и региональному управляющему АО "Альфа-банк" Александре Ребровской.

За создание праздничной атмосферы отвечали хор студентов и преподавателей УлГУ имени Ларисы Филиппиной, солисты и коллективы УлГУ.

Ольга НИКОЛАЕВА.



Перспективы

ПОКОЛЕНИЕ СОЗИДАТЕЛЕЙ

Представлены промежуточные итоги реализации программы "Обучение служением", в которой участвует УлГУ.

Состоялась рабочая встреча главы Минобрнауки России Валерия Фалькова с председателем Комитета Государственной Думы по молодежной политике, руководителем Ассоциации волонтерских центров и платформы ДОБРО.РФ Артёмом Метелевым. В разговоре приняли участие заместитель министра Ольга Петрова и проректор Высшей школы экономики Дмитрий Земцов. Были представлены промежуточные итоги включения в систему российского образования программы "Обучение служением" и основные перспективы ее развития.

В основе программы – педагогический подход, который позволяет сочетать изучение академических дисциплин с формированием навыков социально полезной работы, обеспечивать интеграцию проектного обучения и практики. Курс "Обучение служением" дает возможность студентам и учащимся применять свои профессиональные и развивать надпрофессиональные умения, помогая в работе с социальными НКО, волонтерами и фондами помощи, и получать реальный опыт общественно полезной деятельности.

В течение последних лет подход тестировался в нескольких российских вузах, а в нынешнем учебном году программа в пилотном режиме начала действовать в 133 вузах и трех колледжах в 63 регионах страны. Участниками стали более 52 тысяч студентов и 1,3 тысячи преподавателей, студенческие команды реализовали 860 социальных проектов.

Исследование, проведенное Высшей школой экономики совместно с Московским политиком по итогам пилотного этапа программы, подтверждает ее востребованность и практический



эффект для всех заинтересованных сторон. В частности, студенты отметили, что опыт участия в реальных общественных проектах укрепил их в стремлении к социально полезному поведению (72%), способствовал избавлению от стереотипов по отношению к людям с инвалидностью (85%), позволил изменить отношение к своим возможностям решать социально значимые проблемы, не дожидаясь помощи государства или биз-неса (60%). 75% респондентов заинтересованы в проектах, которые помогают непосредственному решению социально значимых проблем, 83% – в реальном взаимодействии с НКО.

В конце минувшего года было объявлено о создании Консорциума по развитию программы "Обучение служением". Он формирует систему взаимодействия, накопления научно-аналитических данных

и обмена информацией. На сегодняшний день к консорциуму присоединились 82 партнера программы.

По итогам пилотного этапа курс "Обучение служением" будет распространен в других университетах страны и интегрирован в систему образования российских старшеклассников.

Валерий Фальков поддержал создание проектного офиса реализации программы, который будет создан на базе ассоциации и Высшей школы экономики. Офис обеспечит методическое сопровождение вузов, обучение преподавателей, привлечение новых социальных партнеров, поддержку студенческих проектов.

"Мы видим, как меняется отношение студентов к общественным проблемам, растет их желание участвовать в социальных инициативах, брать на себя

ответственность. Большинство хотят, чтобы во время учебы было как можно больше практики, они готовы решать реальные задачи вместе с НКО и государством. Практика, которую предлагает программа, максимально ускоряет интеграцию молодых специалистов в жизнь общества и страны. В этом году мы планируем увеличить число пилотных вузов, внедрить программу подготовки преподавателей, запустить акселератор для поддержки студенческих проектов. Программа "Обучение служением" помогает внедрять в российское образование наши общенациональные ценности, формировать поколение создателей", – сказал Артём Метелев.

Дальнейшее обсуждение программы "Обучение служением" и третьей миссии университетов с участием Валерия Фалькова пройдет на Всемирном фестивале молодежи, который стартует 1 марта. На открытой дискуссии участники из разных стран обсудят международный опыт адаптации педагогической технологии "Обучение служением" к потребностям развития различных регионов мира и ее роль в реализации третьей миссии университетов.

В этом году запланировано несколько общероссийских мероприятий в поддержку программы "Обучение служением": научно-методические конференции, акселератор студенческих проектов, Всероссийский форум социального призвания, образовательные программы для преподавателей в Центре знаний "Машук" и в новом федеральном центре компетенций по общественным инициативам и добровольчеству "Добринно".

Пётр ИВАНОВ.